

“文明在行动·满意在贵州”(贵州)全域旅游微视频大赛揭晓

我州作品“天人合一 金贵之州”获一等奖

本报讯 近日,“文明在行动·满意在贵州”油杉河杯中国(贵州)全域旅游微视频大赛颁奖仪式在贵阳举行。由贵州游客广播影视制作有限公司创作的“天人合一 金贵之州”在此次大赛中荣获多彩贵州系列一等奖,普安县的作品“大美普安 茶之韵律”获得三等奖,州文明办在此次大赛中获得最佳组织奖。

“文明在行动·满意在贵州”是由贵州省文明委牵头在全省深入开展的一项重要活动,为响应活动号召,省精神文明办、省旅游发展委员会、省新闻出版广电局、广播电视台及贵州广电传媒集团联合主办了此次大赛。

大赛旨在围绕吃住行游购娱全产业链,挖掘展示贵州得天独厚的旅游资源和文化底蕴,以大赛活动为平台整合媒体资源,面向全国征集表现贵州全域旅游的微视频作品,开展线上、线下文明旅游宣传活动,通过影像作品展现多彩贵州的丰富旅游资源和文明旅游新形象,提升贵州旅游的知名度和美誉度,全方位打造“山地公园省·多彩贵州风”旅游品牌。大赛自启动以来,就吸引了全国各地的微视频爱好者踊跃参与,产生了许多精彩优秀的微视频。

“天人合一 金贵之州”微视频由我州摄影家张霆拍摄,通篇以延时、运动延时拍摄手法为主,充分展现黔西南的城市及美景,体现了黔西南在发展旅

游业的同时,树立道法自然、尊重自然、与自然和谐共生的生态观,让世人认识到黔西南是一个“看得见山,望得见水,记得住乡愁”的地方。让美丽黔西南各景点各美其美,美美与共,展示出黔西南天蓝、地绿、水清、人和、业兴的好风貌。

(本报记者 袁艳)



我州表彰61名毒品预防教育工作者

本报讯 为表彰先进、鼓舞志气,近日,州禁毒办、州教育局对全州毒品预防教育“十百千万”工程工作突出的周洪飞等61名教师予以表彰。

2016年,我州各县市(区)各级各类学校以创建毒品预防教育示范学校为抓手,深入推进青少年毒品预防教育“6·27”工程,考核评选出15所州级毒品预防教育示范学校,涌现出一批毒品预防教育先进工作者,他们充分发挥学校主阵地作用,积极构建学校、家庭、社会“三位一体”的青少年毒品预防教育新格局,扎实推进青少年毒品预防教育“6·27”工程,切实提升青少年识毒、防毒、拒毒能力,最大限度地防止青少年学生沾染毒品,为我州全面建成小康社会营造良好的社会发展环境作出了贡献。

(依吉金)

一男子乱倒废渣废水污水源被拘留

本报讯 近日,兴仁县一男子因乱倒废渣废水造成村民饮水水源点受污染被依法行政拘留5日。

据了解,今年3月2日,兴仁县泰丰食品有限公司清理污水处理沉淀时,以3000元发包给熊某处理,熊某承包后,3月3日晚,用罐车将沉淀池内的废渣废水装运到兴仁县屯脚镇新山村石关组及各屯坪组交界一低凹处倾倒。由于未采取防渗漏措施,废水废渣直接沿山水沟滴至村民饮水点,对该村两个组的400余村民的饮用水源造成了污染。

据新山村石关组组长余开华说,当天村民发现水颜色不正常,喝起来有酸的味道,于是他们便向镇里进行了反映。在接到群众举报后,兴仁县环保部门联合公安、当地党委政府成立调查组,实地调查并采样监测,监测报告显示,该引用水化学需氧量和氨氮分别超标27.2倍和9.9倍,严重影响到村民的引用水安全。

在有关部门的调查取证后,犯罪嫌疑人熊某及兴仁县泰丰食品有限公司对自己的犯罪行为供认不讳,并主动交代了事实、赔偿村民损失和消除污染源。5月12日,兴仁县公安局正式下达行政处罚决定书,犯罪嫌疑人熊某因违反了《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国水污染防治法》等相关法律法规被行政拘留5日。兴仁县泰丰食品有限公司也因违反《中华人民共和国环境保护法》等相关法律法规被罚款8万元。

(熊庭波 吕崇玲)

望谟大力开展黄标车专项治理

本报讯 为加强机动车排气污染防治工作,切实改善空气质量和生态环境,望谟县公安局交管分局依照县人民政府有关环保突出问题整改要求,从5月初起至8月上旬,采取扎实有效措施,举全局之力,在辖区大力开展黄标车治理淘汰专项行动,以更加坚定的决心和更加有力的措施打造望谟生态环境。

该局成立以县公安局副局长、交管分局局长吴朝平为组长的黄标车治理淘汰专项行动领导小组,并实行包岗、包车、包人“四包”责任制,确保专项行动有序推进。会同县环保、交通运输等相关部门深入摸排黄标车存量等基础信息,制定详细台账,并组织民警上门做工作,引导黄标车车主主动淘汰报废车。在县城出入口设置禁止黄标车驶入的告示牌,对无环保标志进入县城区的黄标车,发现一起,处罚一起,倒逼黄标车淘汰报废车,挤压黄标车生存空间。针对高污染排放的黄标车出现的规律,科学调整警务,在重点路段、时段采取定点查纠与流动巡查相结合的方式,对检查出并达到淘汰报废标准上路行驶的黄标车,一经发现,一律实行扣留并强制报废。将辖区达到淘汰报废标准的存量黄标车分包到民警人头,组织民警携带黄标车档案,一对一找车主淘汰报废车辆,竭尽全力全面完成辖区黄标车淘汰及报废注销任务。组织警力走进客运站、乡村场坝、县城街道等人、车密集地,采取各种不同形式向广大人民群众宣传治理淘汰黄标车政策和措施,教育引导黄标车主积极淘汰报废黄标车;充分利用各种媒介和分局各服务窗口宣讲治理淘汰黄标车的重要性、黄标车严重污染生态环境的危害性等,以提高广大人民群众对黄标车淘汰报废重要意义的认识,增强黄标车淘汰报废黄标车的自觉性,为黄标车管理和完成黄标车淘汰报废注销任务营造舆论氛围。

(孟仕华 王永芳)



男子变身“蜘蛛侠” 百米悬崖取蜂蜜

本报讯 5月17日上午,1名“蜘蛛侠”在兴义市马岭河峡谷风景区内的百米高悬崖绝壁上敲打岩石,对自身安全和景区内双虹桥及岩壁下过往的游客带来极大的安全隐患,兴义市公安局山地旅游警察大队马岭河峡谷景区中队民警发现后,迅速赶赴现场,将自称是在悬崖上取蜂蜜的男子劝诫上来,让其离开。

据民警郑绍华介绍,当天11时许,队员们正准备开饭时,对讲机内突然传来警情称,景区内的双虹桥人行步道上约120米的悬崖中部,有一名人员从悬崖顶部利用绳索牵引下来10多米,“悬挂”在绝壁上敲打岩石,请队员内立即出警处置。接到警情后,4名队员迅速赶赴这名男子对面的观光电梯处看到,这名男子用绳索套在身上,“悬挂”在绝壁瀑布的半空,绝壁上的青苔显得特别湿滑,稍有不慎随时有可能跌落到万丈深渊的景区双虹桥上或人行步道上砸伤游客,且对自己的生命带来极大安全隐患。队员们立即赶赴这名男子绳索顶端,并大声向这名男子呼喊:“危险!赶快回到顶部。”当队员们来到悬崖顶

端时发现,这名男子的绳索顶端被固定在一根竹子根部,另2名男子正在一旁等待,此时,队员们放大嗓门,再次对下方的男子呼喊,得到了悬崖上男子回应立即回到上方的消息后,队员们为防止男子上来时拽绳索用力过猛,将固定在竹子根部的竹子连根拔起而发生危险,4名队员跟与男子同行的2名男子全力将绳索拽住,不到10分钟时间,这名男子抓住绳索,沿着绝壁背着麻袋安全回到顶部。

经初步了解,3名男子就是附近的村民,因最近发现景区内的悬崖上驻扎了一窝蜜蜂,为了取到岩蜂糖,便邀约到此来取蜂蜜;没料到刚到悬崖便被景区内的队员发现;队员们向3名人员进行了简短了解情况后,将其劝离了现场。(特约记者 雷绍洪)



义龙投资百万建9个综合文化站

本报讯 今年2月以来,义龙新区获得2014年至2016年免费开放中央专项补助资金累计108万元,在德卧、顶效等9个镇实施建设9个综合文化站,每个综合文化站补助12万元,集中用于乡镇综合文化站免费开放运行维护,丰富农村群众的精神文化生活,不断提升农村公共文化服务水平。目前正在建设实施中。

综合文化站建设要求各镇围绕“生态宜居村庄美、兴业致富生活美、文明和谐乡风美”的目标,按照与村民“共商、共识、共建、共享、共担”的工作流程法,充分尊重农民群众的知情权、参与权、决策权和监督权,突出农民群众主体地位,调动农民群众的主观能动性,着力实施文体设施建设,保障公民基本文化权益,不断丰富人民群众精神文化生活,加强全区综合文化站公共文化服务体系建设,提升服务能力,确保建设一个、成功一个、脱贫一个、小康一个。

同时,各镇财政分局、文化服务中心密切配合,加强乡镇综合文化站免费开放运行维护补助资金的监管,开设专项资金账户,实行专户存储、专账管理,规范报账程序,专款专用,确保资金安全、规范、高效使用。凡对违反规定挤占、截留、骗取、挪用补助资金的,按照《财政违法行为处罚处分条例》等相关规定进行处理,并依法追究有关责任人员的责任。

(特约记者 吴古昌)

贵州省内首家引进抗菌药物临床应用决策支持系统 兴义市人民医院实现抗菌药物临床应用全程信息化管理

本报讯 4月25日,兴义市人民医院实现全院整体上线抗菌药物临床应用决策支持系统,成为贵州省第一家引进浙江大学医学院附属第二医院《抗菌药物临床应用决策支持系统》的医疗机构。标志着兴义市医院实现了抗菌药物临床应用全程信息化管理。

今年3月,国家卫生计生委办公厅发布了《关于进一步加强抗菌药物临床应用管理遏制细菌耐药的通知》,指出细菌耐药已成为全球公共卫生领域的重大挑战,已经从卫生领域扩大到了政治、经济领域,引起了我国及国际社会的广泛关注。要求各级卫生计生行政部门和各级各类医疗机构,从大局出发,严格落实抗菌药物临床应用管理有关要求,高度重视抗菌药物临床应用管理工作,加强抗菌药物临床应用管理技术支撑体系建设,细菌耐药监测与评价、重点环节管理、督导检查 and 结果运用,明确

责任部门和责任人等多方面着手,进一步做好有关工作,推进抗菌药物临床合理使用,有效遏制细菌耐药。

兴义市人民医院历来高度重视抗菌药物的合理应用管理。为进一步加强抗菌药物合理应用,规范抗菌药物临床应用,2016年9月,杨玉林院长、陈春副院长等考察浙江大学医学院附属第二医院王选俊教授开发的《抗菌药物临床应用决策支持系统》,2016年12月,市医院正式启动该系统的上线工作。经过培训及试用,市医院全院整体上线。

该系统从环节上对抗菌药物的使用进行控制,实现抗菌药物临床应用全过程信息化管理,有利于持续提升各级各类临床医师感染诊治水平,规范各级临床医师使用抗菌药物的意识、能力和自律性,保障患者得到正确诊断,切实提升医院合理用药管理水平。(陈明颖)



5月16日,兴仁一中第三届“墨香校园·中华美德颂”书画大赛在一中两个校区举行。

活动旨在进一步弘扬传统文化,构建和谐校园,营造浓郁的校园文化氛围,激发学生对真、善、美的向往与追求。活动共分两个部分,第一部分为学生作品展览,包括书画、剪纸和手工。第二部分为现场比赛,包括绘画、剪纸和书法(硬笔和软笔)。罗玉时摄